

Biblioteca Centrală  
Regională  
Hunedoara-Deva

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

# Privim cu încredere spre viitor

## Condiții tot mai bune

Am luat cunoștință cu profundă mândrie și nespusă satisfacție prevederile înscrise în proiectele de Directive ale celui de-al IV-lea Congres al partidului nostru. Din nou, oamenii muncii au răsunat să constate grija sporită ce o acordă partidul pentru o mai bună dezvoltare a culturii țării pe măsura cerințelor epocii socialiste, pentru dezvoltarea bazei materiale a culturii fizice și sportive.

Pentru dezvoltarea bazei materiale a culturii fizice și sportului se arată în proiectul de Directive — se vor asigura investiții aproape 2 ori mai mari decât realizările din perioada 1954—1965, în scopul îmbunătățirii condițiilor materiale pentru dezvoltarea diferitelor ramuri sportive.

Pentru atenția deosebită ce o acordă partidul mișcării sportive noi simțim hotărârea să răspundem cu noi succese pe terenurile de sport, să îndeplinim obiectivele trasate de partid și guvern.

**DUMITRU IVAN**  
președinte al consiliului regional al UCFS — Dobrogea

### Urmărituți vom precupeți nici un efort

Am văzut, ca urmare a înțeleptei politici a partidului, și în anul nostru s-au petrecut transformări structurale, el numărându-se printre cele mai frumoase ale țării. Bătrâna Cale a Grății, care dintr-o înșiruire de maghernițe insalubre, urâte, s-a transformat sub ochii noștri într-o mare arteră a orașului, demnă de oricare capitală a lumii, cartierul Bucureștii Noi — cu Parcul Copilului — Șoseaua Giulești — iată doar câteva din realizările majore ale raionului nostru, puse în slujba omului.

Cu inimile încărcate de plinul bucuriei am citit proiectele de Directive ale Congresului al IV-lea al partidului, văzând în ele un vast program de ridicare a patriei noastre socialiste pe noi culmi ale progresului. Sportivii clubului Rapid, zecile de mii de membri ai celor 37 de asociații sportive din raion, sînt hotărâți să nu precupească nici un efort pentru aducerea la îndeplinire a mărețelor sarcini care ne stau în față. În împlinirea celui de al IV-lea Congres al partidului, eveniment de importanță istorică în viața poporului nostru — ne străduim fără contenire pentru realizarea angajamentelor noastre.

Pe terenurile de sport, angrenați în competiții interne sau internaționale, luptăm cu dirigență pentru obținerea unor performanțe de valoare, la nivelul exigențelor și condițiilor create.

**MIHAI VILCEANU**  
secretar coordonator  
al clubului sportiv rațional Rapid București

# SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

Anul XXI — Nr. 4686      Vineri 11 iunie 1965      4 pagini 25 bani

## MUNTELE, SOARELE, AERUL TARE AL ÎNĂLȚIMILOR ȘI TINERETEĂ CUCERITOARE



O imagine cu valoare de simbol. Nici asprimea urcușului spre creste, nici greutatea rucsacului nu pot fi stavile pentru cel ce vrea să respire aerul rece al înălțimilor, să-și scalde privirile în frumusețile neasemuite ale peisajului munților noștri.



### ACTUALITĂȚI

**CANOTAJ.** — Clubul sportiv școlar din Capitală organizează luni 14 iunie, pe lacul Herăstrău, începînd de la ora 8,30, un mare concurs popular de canotaj rezervat elevilor. Concursul, dotat cu cupe și diplome, este deschis numai elevilor începători. Inscriserile se primesc pînă sîmbătă, la sediul clubului, de la stadionul Tineretului.

**SPARTACHIADA.** — În toate cele 63 de asociații sportive din raionul Piatra Neamț au avut loc întreceri în cadrul Spartachiadei de vară. Pînă în prezent, au fost angrenați în competiție peste 9000 de tineri la atletism, gimnastică, volei, handbal și fotbal.

**C. NEMȚEANU** — coresp.

**CICLISM.** — Tinerii noștri pistarzi întreprind, între 12—22 iunie, un turneu în R.P. Bulgaria. Vor face deplasarea Paul Soare, George Negoescu, Decebal Dumitrescu, Mircea Gociman ș.a.

**GIMNASTICĂ.** — La sfîrșitul săptămîinii viitoare, echipele R.P. Române susțin întîlniri internaționale. În ziua de 19 iunie selecționata masculină evoluează în compania echipei Norvegiei (exerciții liber alese), iar duminică 20 iunie selecționata feminină a R.P. Române întîlnește echipa Olandei. Concursurile sînt programate în Sala sporturilor din Constanța. Ambele întîlniri constituie revanșa unor întreceri disputate anul trecut, în care victoria a fost de partea gimnaștilor români.

## Atențiune! Copii!

M-am dus să văd cu ochii mei... proprii, 2200 de copii, ba chiar mai mulți, 200 de echipe de „speranțe” fotbalistice etc. etc. mi s-a părut cam... hm! Ia să vedem, mi-am zis, nu cumva găsesc ceva pentru „agendă”?

Și am găsit.

Dozăzeci și doi de copii îl luaseră cu asalt pe profesorul Sturza. — Noi cînd jucăm? Că sîntem tocmai din Andronache. Și se face noapte...

— ...Și noi din Pantelimon! Trebuie să „dăm” cu ei...

Și au fost „planificați” primii la rînd.

Cifra anunțată luni e eronată. Nu sînt 2200! Sînt peste 2500 copii care vor trece prin „prima sită” a Cupei Steaua, iar pînă la selecția finală mai sînt cel puțin două examene.

— Pînă acum, din 300, cîți am arbitrat, am ales 40 — mi-a spus Apolzan între două... flutere. Pasiune, dirigenție, mai ales la cei mici.

Știți cine antrenează două din echipele candidate la „Cupa”? Tineri-vă bine! Două profesoare! Așadar...

Atențiune! Copii!

Cluburi și asociații! Dați drumul la „centre”! Pe cei din Giurgiu, Oltenita și Bolintinu’ n-au vrut să-i primească cei de la „Steaua”, desi au plîns în cîte trei telegrame. Cică să facă și echipele de-acolo centre.

Atențiune! Copii!

Echipe mari și mici, din toate literele alfabetului! Nu mai alergați după „consecrații” dezumilați pe meridian și... parafele (rog puneți accentul unde trebuie), cînd propriii dvs. copii va trag de poale. Faceți un efort și creșteți-i singuri. Că sînt (auziți?) cu mîile. Și le place fotbalul, de la-iar mîine pe piine!

Atențiune! Copii!

Nu faceți treabă de paradă, oameni buni!

Nu începuturi spectaculoase și apoi... gata! Continuați acțiunea, și azi, și mîine și la anul și... LA MULȚI ANI!

MIRCEA COSTEA

(Continuare în pag. a 3-a)

## ȘI ACUM, CAMPIONATUL...

De fapt au fost mai mult de 5 minute.

Trei zile am așteptat ca trenul să-l aducă pe Ion Țiriac acasă, de dincolo de Alpi. În zorii zilei de joi, campionul nostru de tenis coboară pe peronul Gării de Nord, iar la ora 9 punct, el schimbă primele mingi cu vechiul său partener de țară Constantin Năstase, pe terenul de la Progresul.

Nu vreau să pierd nici un meci neprezentare, în campionatul — ne spune apoi Țiriac, ștergînd-și sudoarea cu prosopul alb. — al la care în cel mai mult... campionul de la Lugano, finaliste la Florența și Reggio Calabria — semifinalistul de la Neapole — rată foarte decis să-și apere cu orice titlu de campion al țării.

Și nu ești oboșit?

Ai să rzi... M-a oboșit mai mult inactivitatea din aceste zile de drum, decît jocul de dimineața pînă seara pe terenurile de tenis.

De fapt, nici nu este un paradox. Cu ani în urmă ne surprindea, poate, să citim că Fausto Coppi, se plimbă cu bicicleta în zilele de odihnă din Tur. Astăzi...

— Continuitatea în regim de competiție este una din condițiile pentru obținerea performanței — spune mai departe Țiriac. Este tocmai „secretul” tenismenilor australieni, care joacă luni de zile din turneu în turneu. Efort continuu, solicitare mereu sporită. Pe Rpy Emerson l-am văzut la Paris, jucînd mingi „de relaxare” după cinci seturi de luptă în concurs.

Nu voia să se oprească brusc din efort. Apoi, alergare în fața tribunelor din care de mult plecaseră spectatoarii, iar la urmă, mișcări liniștitoare. Așa se obține forma maximă, așa se fac rezultatele...

Ne gîndim că victoriile lui Țiriac, din recentul său tur în occident, apar cu atît mai prețioase. Ele au fost obținute într-o perioadă a anului cînd așii tenisului sînt preocupați de a atinge punctul cel mai ridicat al formei sportive. Este „plin sezon”.

— Care dintre adversari te-a impresionat cel mai mult? am întrebant.

— Mullighan. Cred că nu greșesc să spun că el este cel mai aproape de

Interviu luat de **RADU VOIA**  
(Continuare în pag. 4-a)

## La Sibiu, noi centre de inițiere în sport

De cîțva timp, antrenorii, tehnicienii profesorii de educație fizică din Sibiu sînt preocupați de înființarea unui număr cit mai mare de centre de inițiere. Au fost organizate astfel de centre la atletism, volei, fotbal, gimnastică, atletism, lupte și călărie.

Pînă în prezent, la centrul de călărie — sport cu tradiție în Sibiu — 42 copii între 13—15 ani se inițiază în sportul echitației. La fotbal s-au format echipe, dar în scurt timp numărul lor va ajunge la 30. Echipele își vor ispăși înființarea într-un campionat de tineri. Mecuriile vor avea loc în deschiderea celor oficiale.

**ILIE IONESCU**  
corespondent

## R. P. ROMÂNĂ (TINERET) — JAPONIA

### 4-4 LA LUPTĂ LIBERE

**CONSTANȚA, 10 (prin telefon).** — Partida de lupte libere dintre reprezentativa R. P. Române (tineret)—Japonia s-a încheiat cu un rezultat de egalitate. Întrecerile au fost de un bun nivel tehnic, iar rezultatul luptătorilor români este valoros avînd în vedere faptul că oaspeții au prezentat o gamitură puternică în care au evoluat doi campioni mondiali. Conform așteptărilor, la categoriile mici oaspeții au fost mai bine pregătiți și cu un bagaj de cunoștințe tehnice mai bogat. Ei au și cucerit trei victorii. De la categoria 70 kg sportivii noștri au fost mai activi, au dovedit o mai bună pregătire tehnică, reușind să reducă din handicap și astfel meciul să se încheie la egalitate. O impresie bună au lăsat luptătorii noștri I. Herman, I. Chirilă și Al. Marmara. Ultimul, deși invins, a luptat curajos cu campionul mondial Fukuda.

Arbitrajele au fost bune.

Iată rezultatele: cat. 52 kg — I. Focaru este invins prin tuș de Yoshida; cat. 57 kg — Al. Marmara cedează la puncte în fața lui Fukuda; cat. 63 kg — Al Radu pierde la puncte la Tanaka; cat. 70 kg — I. Chirilă învinge la puncte pe Morita; cat. 78 kg — I. Popescu face meci nul cu Horiuki; cat. 87 kg — Gh. Ureianu termină la egalitate cu Tonomura; cat. 97 kg — I. Herman întrece la puncte pe Takisawa; cat. grea — I. Balog cîștigă fără adversar.

In pag. a 3-a

## FOTBALUL TIMIȘOREAN LA „MASA ROTUNDĂ”

Printre participanții la discuții:  
**BINDEA, SEPI II, DEHELEANU, IOSIF COVACI, REUTER  
ȘI ALTE CADRE DE SPECIALITATE DIN TIMIȘOARA**

## Sportivi români la regata Stockholm

Sîmbătă și duminică se va desfășura, la Stockholm, o importantă regată internațională de caiac-canoe. La startul probelor vor fi prezenți și canoștii români: A. Igorov, A. Sciotnic, St. Pocora, A. Conțolenco, N. Terente, Ichim Lipalit, L. Calinov. Lotul nostru este însoțit de antrenorul emerit Radu Huțan.

## Miine, pe lacul Snagov

### „CUPA STEAUA” la caiac-canoe

Frontașii padelei și pagaci — cu excepția fondiştilor care concurează în Suedia — se întîlnesc mîine, pe apele



lacului Snagov, în cadrul concursului dotat cu „Cupa Steaua”.

Competiția — un foarte bun prilej de pregătire — cuprinde probele de K 1, 2 și 4 — fete (500 m), K. 1, 2, 4 — băieți (1000 m), C 1 și C 2 (1000 m). Primul start la ora 10.

CORNEL POPA—coresp.



**ECOURI DUPĂ CONCURSUL INTERNAȚIONAL DE SCRIMĂ  
DE LA BUCUREȘTI**

**„Românii au confirmat clasa lor ridicată  
în floreta mondială“...**

Interviu cu dl. CARLO FILOGAMO, membru în Colegiul de arbitri al F.I.S.

Printre oaspeții noștri la concursul internațional de scrimă încheiat recent a fost și dl. Carlo Filogamo, membru în Colegiul de arbitri al Federației internaționale de scrimă. Personalitate marcantă în lumea scrimei, dl. Filogamo a fost nelipsit de la ultimele ediții ale campionatelor mondiale și J.O. La Olimpiada de vară de la Tokio, de pildă, reputatul specialist italian a deținut funcția de președinte al comisiei de arbitri.

La concursul internațional de la București, dl. Carlo Filogamo a condus o serie de meciuri, de fapt cele mai importante. La sfârșitul concursului l-am rugat pe oaspetele italian să ne răspundă la câteva întrebări.

— Dv. i-ați văzut în repetate rânduri pe scrimerii noștri frunțași. Cel mai recent, la Tokio, cu prilejul J.O., unde, din păcate, aceștia nu prea au strălucit. De atunci au trecut însă aproape 7 luni...

— ...timp în care scrimerii dv. și în special concurenții la probele de floretă, au făcut un evident progres, așa cum a arătat concursul internațional de la București, cel mai mare din actualul sezon și ultimul de proporții înaintea „mondialelor”. Pentru mine, românii n-au fost o surpriză. La drept vorbind, ei n-au făcut decât să confirme clasa lor ridicată în floreta mondială. Bilanțul e remarcabil: floretistele dv. au ocupat locul 2, după Uniunea Sovietică și înaintea Ungariei, campioană olimpică; floretistii au întrecut toate echipele, inclusiv „4”-ul U.R.S.S., medaliat cu aur la Tokio.

— Am dori să aflăm părerea dv. și cu privire la comportarea scrimerilor noștri în probele de spadă și sabie, la respectivele lor...

— „Spada” și „sabria” s-au... văzut mai puțin. E drept, am remarcat câțiva trăgători — Sepeștu, Moldanschi la spadă — dar încă insuficient rodati. Le trebuie multe, cit mai multe concursuri internaționale în compania unor scrimeri formați, cu o bogată experiență.

Am să vă dezvălui și alt aspect: personal, cred că selecția pentru aceste două probe, în cazul dv., se face defectuos. La spadă și sabie nici un antrenor n-ar trebui să mai lucreze cu tineri sub 1,75—1,80 m. Deci, iată ce trebuie spadei și sabiei românești pentru a țese în evidență pe plan internațional: o selecție mai riguroasă, orientată pe criterii de talie, de înălțime și o suită de concursuri internaționale, principalele căi către progres. Asta este, desigur, părerea mea...

— Fiindcă ne aflăm la mai puțin de o lună distanță de campionatele mondiale, v-am ruga să apreciați care sînt șansele scrimerilor români la această confruntare internațională?

— E dificil de dat un răspuns, deoarece în scrimă, mai mult decît în alte sporturi, oscilațiile de valoare sînt foarte frecvente. Totuși... Cred că la floretă băieți, individual, francezul Magnan, principalul favorit, va fi serios flancat de polonezii Franke și Skrudlik, de sovieticul Sveșnikov, de austriacul Losert. În discuție, pentru un loc în primii șase, ar putea intra și trăgătorii români Mureșanu, Folb sau Drîmbă. La echipe, alături de Polonia, Franța și U.R.S.S., România, dacă echipa va trage ca la București, poate emite pretenții la un loc în primele trei.

La fete, individual, Hldiko Rejtő, care a tras slab și la Como și la Paris, în „Cupa Jantie”, va avea adversare de temut în Galina Gorohova, Antonella Ragno, Giovanna Masciotta și floretistele dv. Olga Orban-Szabo și Maria Vicol. La echipe, Franța, candidată principală la locul I, va trebui să înfrunte puternicele reprezentative ale Ungariei, U.R.S.S., Italiei și României. Dintre aceste echipe, după mine, se vor alege medaliatele...

— O ultimă întrebare: din câte știm aici mai vizitat România, în 1958, cu prilejul Criteriului mondial de scrimă pentru tineret organizat la București. Ce impresii ați cules la revederea cu țara noastră?

— În cei 7 ani care au trecut de atunci, România și-a schimbat foarte mult înfățișarea. Am vizitat Bucureștiul, Valea Prahovei, câteva orașe din țară, printre care și Ploieștiul. Amprenta noului își lasă o impresie cuceritoare. Peste tot munca avîntată a poporului dv. harnic și arată roadele. Vă felicit!

interviu luat de TIBERIU STAMA

**CAMPIOANELE**



Echipa feminină a clubului Știința București a reintrat în posesia titlului de campioană republicană, după cinci ani. Prima dată și-a înscris numele pe tabloul de onoare al principalei competiții a handbalului nostru feminin în ediția 1959—1960. Acest succes a fost urmat de un al

doilea, de data aceasta pe plan internațional: Știința a ieșit învingătoare în prima ediție (1960—61) a „Cupei campionilor europeni”.

Drumul spre titlu a fost destul de anevoios, pentru că Știința a avut de înfruntat candidații cu pretenții justificate la primul loc (Știința mișoara, Rapid București, Mu. Tg. Mureș), precum și alte foruri valoroase (ca S.M. nr. 4 Timișoara). Dar, studentele bucureștene — au avut fluctuații pe parcursul acestui campionat — s-au menținut mereu în plutonul frunțaș, fiind 9 ori pe locul I, de 7 ori pe locul II și de 2 ori pe locul III, spre sfârșitul campionatului și ales în turneul final a avut o puternică revenire, care i-a asigurat primul loc.

În fotografie, lotul de jucătoare care au disputat turneul final la Troșeni și Tr. Severin și care văzut îndeplinit visul: cupa, născută și tricourile de campioană la stînga la dreapta, sus: antrenorul emerit C. Popescu, Elena Dobin, Iosefina Ștefănescu, Erica T. Crista Comișel, Aneta Sramea, Maria Nicolae; jos: Zoe Zamfir, Aurora Leonte, Carolina Cirlig, Aurelia Szökő, Irina Naghi și L. Ciceu.



**Sferturile de finală  
ale campionatului R. P. R.**



În Capitală s-au desfășurat întrecerile pentru sferturile de finală ale campionatului republican individual masculin. Iată ordinea primilor clasificați în cele cinci grupe:

- Grupa I: Bondoc 10, Segal și Ghindă 9%, Alexandra Nicolau 9, Bardan 7% (15 concurenți).
- Grupa II: Astrahantev 12, Țuca, Ghizdavu și Ilijin 11%, Solomonovici 10% (15 concurenți).
- Grupa III: Olceanu și Erdeus 12, A. Ionescu 10, Navon 9% (15 concurenți).
- Grupa IV: M. Bălan 12%, Pîpînic, Mateescu și David 12, Rodica Reicher 11% (15 concurenți).
- Grupa V: Berbecaru și S. Teodorescu 11, Chiricuță și Sireus 10, Andrițoiu 8%, Grünberg 8, T. Radulescu 7% (16 concurenți).

Conform regulamentului competiției, federația de șah urmează să stabilească pentru fiecare grupă numărul celor calificați în semifinale.

S-au încheiat și jocurile din grupelile feminine:

- Grupa I: Zari Karibian 10, Vera Zalgmond 9%, Hilda Petri 8, Elena Cuculea și Verona Radu 6 (7 concurenți).
- Grupa II: Veturia Simu 10, Aurelia Solomonovici 8%, Ana Apostolescu 8, Maria Boteanu 7, Silvia Zamfirescu și Miralena Marinescu 6% (12 concurenți).
- Grupa III: Aura Teodorescu 8, Emilia Dima-Chis, Domnița Sutiman și Aurora Batali 7%, Viorica Cernat 6, Cornelia Voiculescu 5 (13 concurenți).

T. NICOARA, corespondent

**PUNCTE DE VEDERE MĂCAR ACUM, LA SFÎRȘIT!**

Ultimele etape ale campionatului republican ne-au prilejuit — din păcate — multe observații critice cu privire la evoluția echipelor frunțașe. Angajate în lupta pentru titlu, primele formații ale rugbiului nostru neglijează deseori aspectul spectacolar, jocul deschis, ofensiv. Înaintea campionatului s-au făcut multe... promisiuni, dar ele au cam fost uitate pe parcurs. Se spune de fiecare dată, că este riscant să „deschizi” jocul! Așa să fie? Oare faptul că Dinamo — echipa considerată, pe bună dreptate, ca principala propagandistă a jocului deschis, modern — conduce detașat în categoria A, nu spune nimic?

Considerăm că pe această linie, a promovării jocului deschis, atât Dinamo, cât și Grivița Roșie și Steaua ne pot oferi mult mai mult. Nu este vorba numai de a satisface plăcerea spectatorilor — deși și acesta este un fapt foarte important — ci, în primul rând, de a traduce în viață indicațiile biroului federal și ale colegiului de antrenori, de a contribui în tot mai mare măsură la ridicarea calitativă a rugbiului nostru.

Trebuie să spunem că dacă Dinamo, Grivița Roșie, Steaua și — uneori — CSMS Iași și Știința Timișoara au mai avut, într-o etapă sau alta, „sclipiri”, perioade de joc bun, frumos și de ridicat nivel tehnic, alte echipe continuă să se remarcă numai prin dărzenie și combativitate — atribute valoroase, dar cu totul insuficiente. Dacă ne referim doar la ultimele partide ale campionatului, vom găsi o confirmare

totală a acestei aprecieri. Meciul Gloria—Știința Petroșeni a fost de o încălceală și monotonie... exemplare. „Îmi pare rău că n-am stat acasă! Nu știu ce se întâmplă, dar n-am înțeles ce anume voia Gloria și, cu atât mai puțin Știința. Un joc anost în care am văzut rugbi numai câteva minute” — ne spunea antrenorul Toma Moldoveanu, căruia i-am cerut părerea despre această întâlnire. De la Cluj, corespondentul nostru ne-a transmis cam aceleași aprecieri pe marginea partidei dintre Știința și Progresul. La Constanța, aceeași situație, deși atât Farul cât și CSMS Iași ne-au dovedit, altă dată, intenția de a ocoli jocul strict defensiv, interminabilele (și lipsite de orice eficacitate) trimiteri de balon în tușe etc.

O singură etapă nu poate, desigur, caracteriza nivelul general al partidelor de rugbi. Ne amintim însă, că de foarte multă vreme, atunci cînd se fac referiri la lipsa de curaj în promovarea jocului deschis, se repetă aceleași nume: Știința Petroșeni, Gloria, Constructorul, Progresul... Să vedem ce a adus acestor formații orientarea către jocul închis (cu foarte rare excepții și atunci numai cînd întâlneau echipe mai slabe). Știința Petroșeni ocupă locul 8 și a înscris cele mai puține puncte (27 în 9 partide); Gloria se află pe locul 6, dar — cu un altfel de joc — putea să realizeze mai mult; Constructorul și Progresul ocupă locurile 11 și 13, respectiv, 10! Așadar, în unele cazuri, în loc să ducă la o consolidare a pozițiilor, jocul închis a apropiat diferite echipe de zona... retrogradării.

Credem că nu sînt necesare prea multe comentarii. Trebuie să acționăm hotărît, curajos, la aplicarea noii orientări, la jocul modern. O spunem nu pentru un viitor mai apropiat sau mai îndepărtat. Lucrurile nu mai trebuie tărăgădate. Pînă la sfârșitul turului mai sînt două etape (se va disputa și prima etapă care a fost amînată). Nu este oare acum cel mai nimerit prilej de a arăta că, într-adevăr, există toate posibilitățile pentru ca evoluția de genul celor consemnate la ultima etapă să nu se mai repete? Nici măcar scuze că un anumit meci cere „prudență” — pentru că de rezultatul obținut de una sau alta dintre echipe depinde titlul sau retrogradarea — nu poate fi valabilă. Sîntem, e adevărat, aproape de sfârșit, dar după cele două etape de care aminteam vor urma altele... 11. Așa că, măcar acum, la sfârșitul turului, să răspundem integral actualelor cerințe. Va fi cea mai concludentă promisiune pentru... returul campionatului republican!

DAN GIRLEȘTEANU

● În campionatul republican de juniori s-au înregistrat următoarele rezultate: Grivița Roșie — Gloria 29—0; Constructorul — Dinamo 3—9; Steaua — Vulcan 16—6; S.S.E. nr. 1 — Progresul 0—6; C.S.S. — Rapid 52—3.

● În campionatul de calificare: C.S.S. II — I.P.G.G. 3—0 (neprezentare).



**Primele starturi internaționale  
în aer liber**

Inotătorii noștri frunțași se pregătesc intens pentru primele lor starturi oficiale la concursurile internaționale desfășurate în aer liber. La sfârșitul acestei luni (28—29 iunie), la Roma, va avea loc tradiționalul concurs dotat cu „Trofeul celor 7 coline”, ce reunește sportivi din 20 de țări. Țara noastră va fi reprezentată de 4 inotători: V. Costa, A. Șoptoreanu, Vl. Moraru și T. Șerban.

● La întrecerile Dinamoviadei de la Eger (15—22 iunie) participă și un grup restrîns de inotători, care cuprinde, printre alții, pe E. Voicu, C. Balaban și C. Stănescu.

● Pentru săritorii noștri P. Decusea-ră și I. Ganea, săptămîna următoare

le rezervă un important concurs internațional ce se va desfășura la Gograd.

● Cîteva din rezultatele înregistrate la concursul de copii desfășurat la Oradea: BAIETI — 100 m spate: F. Hajek 1:28,2; 100 m liber: V. I. 1:16,0; 200 m bras: P. Schv. 3:08,2; 50 m spate: R. Freund 4:50 m fluture: R. Freund 53,5; 50 m liber: I. Toth 36,8; 50 m bras: Melan 48,0; 100 m bras: P. Schv. 1:25,3; FETE: 100 m fluture: briela Toth 1:34,1; 100 m bras: zalia Veres 1:33,4; 50 m bras: M. Tarnok 53,0; 50 m spate: Maria pescu 58,6; 100 m liber: Mar. Cui 1:16,0; 100 m spate: Gab. Toth 1:27,2.



**Eleonora Roșianu și Letiția Man (Steaua)  
au cîștigat proba de dublu femei**

Primul concurs al etapei finale a campionatului republican de tenis se apropie de sfîrșit. După ce miercuri s-a încheiat proba de simplu femei, ieri după-amiază au fost cunoscute și cîștigătoarele probei de dublu femei: Eleonora Roșianu—Letiția Man (Steaua). Multă lume acordă șanse mai mari cuplului Iudit Dibar—Marina Ciogolea (Dinamo), o pereche mai ofensivă, cu jucătoare de valori apropiate. Și, într-adevăr în cele două seturi, dinamovistele au condus de fiecare dată cu 5-3, pierzînd însă cu 5-7, 5-7. Învinsele, în loc să acționeze cu fermitate, au așteptat ca adversarele lor să greșească, să cedeze. Și cum Eleonora Roșianu și Letiția Man au luptat din răsuputeri, s-au „agățat” de fiecare minge, victoria le-a revenit meritat.

Tot ieri, spectatorii prezenți la renurile Progresul au avut ocazia să vadă evoluind pe campionul neolion Tiriaco, reîntors joi dimineață la Lugano. Deși obosit după această călătorie, Tiriaco și-a impus totuși prioritatea în partidele susținute a cîștigat primele două seturi (6-3) și conduce cu 3-2 (în al treilea set) în meciul cu Serester, întrecerea din cauza întinericului. Întrecerea fi reluată astăzi. În semifinalele de dublu bărbați, Tiriaco și C. Năstăsescu eliminat pe Caralulis și Bardan 6-2, 6-1, 6-1. În cealaltă semifinală după patru ore de joc, Bosch și Serester au ieșit învingători împotriva cuplului Mărmureanu—Boaghe cu 10-8, 2-6, 6-2, 6-3.

Astăzi campionatul continuă pe renurile Progresul, de la orele și 15.30.

**TEATRUL „BARBU DELAVRANCEA”**  
prezintă în zilele de 12 și 13 iunie premiera pe țară  
**IUBESC PE AL 7-LEA**  
**COMEDIE... CU PETREȘTI**  
de  
**COMAN ȘOVA**

IN DISTRIBUȚIE: Florin Piersic (de la Teatrul Național „I. L. Caragiale”), Rodica Popescu, Andreea Năstăsescu, Ion Niciu, Stelian Cremenciu, Dumitru Fedoreac, Anghel Caropol, Dumitru Dunea, Constantin Florescu, Dorina Lazăr, Dimitrie Dumitru, Mihai Stan, Constantin Rășchitor, Doru Atanasiu, Emil Hosu, Vasile Ichim, Voicu Jorj, Traian Păruș, Mihai Marsellos.

REGIA: Ion Simionescu.  
SCENOGRAFIA: Elena Simirad-Munteanu.  
MUZICA: Nicolae Kirculescu — artist emerit.



# FOTBALUL TIMIȘOREAN LA „MASA ROTUNDĂ“

## Mai multă combativitate!

prof. ION IONESCU — președintele colegiului de antrenori din comisia regională de fotbal:

1. Nu avem o bază largă de mase. In campionatul orașenesc, acolo unde — de fapt — ar trebui să se învețe a.b.c.-ul fotbalului, jucătorii sînt slab pregătiți, pentru că antrenamentele se fac de minuială și numai de două ori pe săptămîină. De vină sînt antrenorii acestor echipe, care dovedesc comoditate. Se simte însă și lipsa unui control mai eitic din partea organelor locale ale UCFS și, îndeosebi, ale F.R. Fotbal.

2. La capitoul „schimbului de mîine” sistemul deficitar. La 50 de echipe de seniori avem doar 20 de formații de juniori. Și, din păcate, cu majoritatea echipelor de juniori existente se duce o muncă formală. La Știința, de pildă, micii fotbalisti îi nevoiți să se ocupe de echipament, să completeze foile de arbitraj

etc. etc. Desigur veți întreba, de ce toate acestea? Nu există decît un răspuns: dezinteres pentru cadrele tinere.

3. Ce propuneri am? Să se acționeze cu mai multă combativitate și spirit de răspundere, să nu se mai cocolească lipsurile și să se ia măsuri cu mai multă promptitudine. Mă refer la unele abateri petrecute la clubul Știința, față de care consiliul regional UCFS nu a luat nici o măsură. Trebuie să se pună un accent deosebit pe echipele de copii, prin organizarea unor centre pe cartiere, a unor campionate școlare permanente (și nu la voia întâmplării), și, în același timp, prin amenajarea terenurilor simple (Timișoara dispune de mult spațiu) în cartiere.



## Lipsește inițiativa!

SHYU BINDEA — antrenor:

1. Vechii internaționali care activează și azi în Timișoara nu au fost atrași în muncă de pregătire a juniorilor. De ce? Lipsa de inițiativă și de preocupare a forurilor locale pentru cadrele tinere. (N. R. Inițiativa ar fi putut fi luată și de vechii internaționali). Sînt convins că fotbalul

timișorean ar da elemente valoroase pentru practicarea sportului.

2. Tineretul trebuie atras spre fotbal încă din școală. Și nu se va greși de loc, dacă se va lucra chiar cu copiii de vîrstă preșcolară.

3. O mai bună organizare a activității va contribui la dezvoltarea fotbalului în orașul nostru. In ce privește ridicarea nivelului tehnic, trebuie să amintesc că numai printr-o muncă asiduă, prietn-o viață sportivă corectă, jucătorii pot ajunge la măiestria fotbalistică.

## Specialiști... in vorbe

CHEORGHIE TEODORESCU — metodist la clubul sportiv orașenesc Timișoara:

1. Multe din cadrele care conduc activitatea fotbalistică din orașul nostru nu au calificarea corespunzătoare și nu muncesc cu dragoste. Ei fac, cum se zice, o muncă de minuială. „Activitatea” lor se rezumă la cei 11 fotbalisti ai primei echipe. Și nu e bine așa.

2. Echipele mai mici nu se preocupă de creșterea tinerilor jucători, pentru că, îndată ce au un element de perspectivă, „echipele mari” pun mina pe el. Bine — își spun conducătorii acestor echipe — noi creștem jucători, dar măcar antrenorul care se ocupă de creșterea tinerilor și dă elemente de valoare să aibă o clasificare corespunzătoare randamentului pe care-l dă. (N.R. F.R.F. ar trebui să studieze această problemă). In special la munca cu juniorii, antrenorii dovedesc multă comoditate. Unii, chiar de față, nu participă la antrenamentele juniorilor, nu se deplasează în cantoniere din regiune unde se pot depista numeroase elemente talentate și nu studiază materiale de specialitate. Au rămas mult în urmă, trăind din amintiri... Mulți antrenori sînt specialiști in vorbe dar nu și in fapte! Ei cunosc bine lipsurile altora, dar nu și le văd pe ale lor.

3. Se impune organizarea unor campionate școlare pe categorii de vîrstă de la 14 pînă la 16 ani și de la 16 la 18 ani, a unor competiții de mase, cum ar fi „Cupa regiunii”. „Cupa orașelor” — rezervate numai jucătorilor din campionatele regionale, orașenești și raionale. Propun să se limiteze vîrsta de transferare a jucătorilor. Multe din echipele orașenești sînt formate din jucători vîrstnici care au activat în „A” sau „B” și barează în felul acesta drumul spre afirmare al unor tineri.

## Să se lucreze organizat!

IOSIF COVACI — secretarul asociației sportive C.F.R. Timișoara:



1. Cred că printre cauzele rămîinerii în urmă a fotbalului timișorean se numără și unele greutăți materiale. Voi da cîteva exemple din bilanțul financiar al asociației unde activrez. Din trei jocuri susținute pe teren propriu am avut un beneficiu de... 173 lei. (N. R.

planul de activitate al forurilor locale. Și iată un exemplu: anul trecut s-a organizat un campionat „fulger”, în care tinerii jucători au susținut 7

Redacția ziarului nostru a considerat utilă o discuție „la masa rotundă” despre unele probleme privind fotbalul din orașul Timișoara. Cu acest prilej, mai mulți specialiști și antrenori, foști jucători internaționali, au participat la discuțiile care au avut loc la subredacția noastră din Timișoara. Iată întrebările la care ne-au răspuns interlocutorii noștri:

1. De ce a rămas în urmă fotbalul timișorean?
2. Considerați satisfăcătoare grija ce se acordă schimbului de mîine?
3. Ce propuneri aveți de făcut?

Comportarea slabă a echipei a determinat scăderea numărului de spectatori. In acest timp însă, a trebuit să plătim arbitrilor de tușă din București 1282 lei. Iată, așadar, una din cauzele care ne-au determinat să nu putem cumpăra intr-un an întreg decît 12 mingi pentru 8 echipe de fotbal care activează în cadrul asociației C.F.R. Timișoara! De ce a avut formația noastră o comportare sub orice critică în campionat? Una din cauze constă în faptul că echipa noastră are mai multe „moașe”. Unii membri din conducerea asociației în loc să-și vadă de treburile lor administrative și de organizare, se ocupă numai de prima echipă. (N.R. Rezultatul s-a văzut: din „A” unde a activat acum cîteva ani, C.F.R. Timișoara intră acum în... „C”!).

2. Anul trecut a existat în orașul nostru un centru cu 120 de copii și juniori. Azi, nimeni nu-i mai vede. La noi se lucrează, din păcate, la voia întâmplării. Competițiile școlare se organizează „ad hoc”, pentru a îndeplini un punct din

meciuri în 8 zile, iar în restul anului ei nu au mai jucat nici o partidă!

3. Pentru a ușura situația materială a unor asociații sportive propun să se reducă taxele pentru legitimarea tinerilor fotbalisti. Antrenorii și profesorii de educație fizică (chiar dacă nu sînt specializați în fotbal) trebuie să lucreze cu mai multă trageră de inimă și să fie în primul rînd buni educatori.

De ce conducătorii secțiilor și unii antrenori nu se consultă cu organele UCFS, iar federația de specialitate tratează unele probleme direct cu conducătorii echipelor?

## Incredere, răbdare și timp

VASILE DEHELEANU — antrenor:

1. In unele asociații sportive, relațiile dintre conducerea asociației, secția de fotbal, antrenor și jucători sînt prost înțelese. Jucătorii se adresează direct conducătorii, și invers. Ce rost mai are atunci antrenorul? După părerea unanimă a specialiștilor, un antrenor, ca să-și pună în aplicare ideile, programul său de lucru, are nevoie de încredere din partea jucătorilor, de răbdare din partea conducătorilor secțiilor și timp suficient pentru a-și pune în valoare obiectivele. Cred că una din

cauzele rămîinerii în urmă a fotbalului din orașul nostru o constituie și instruirea tehnică defectuoasă a jucătorilor. Antrenorii se ocupă prea puțin de tehnica individuală a fotbalistilor, iar, la rîndul lor, jucătorii nu exersează de loc trasul la poartă cu ambele picioare, driblingul și lovitură de la 11 metri. Sînt de părere că trebuie să se vorbească mai puțin despre acest sport; în schimb să se lucreze mai bine și mai mult pentru ca fotbalul să se joace bine.

## Mai multă autoritate din partea antrenorilor

ing. GRAȚIAN SEPI — antrenor:

3. Cred că în conducerea secțiilor de fotbal trebuie să fie promovați foști jucători de fotbal, oameni pricepuți. Antrenorilor să li se întărească autoritatea prin răspunderea asupra comportării echipei, în pregătirea și educarea jucătorilor. In ce privește angrenarea tinerilor în jocul de fotbal propun: gratuitate la toate meciurile pentru copiii între 8 și 12 ani, acordarea unor mingi responsabile de străzi, blocuri etc. care să le pună la dispoziția copiilor,

programarea întîlnirilor de „pitici” în deschiderea meciurilor oficiale și întîlnirea a cel puțin 6 centre de copii în orașul Timișoara. Este utilă și popularizarea în presa locală a celor mai tineri fotbalisti, cu perspective.



## „Dacă nu semeni, nu ai de unde culege”

NICOLAE REUTER — antrenor:

1. Cinci sute de fotbalisti legitimați în orașul Timișoara constituie o cifră foarte mică. Cauza? Tinețelul nostru nu este îndrumat spre practicarea fotbalului, pentru că mulți din antrenorii și profesorii de educație fizică din localitate nu sînt buni pedagogi și se ocupă cu alte probleme decît cu cele ale fotbalului. Ei consideră acest sport drept o transamină pentru „aranjarea” unei situații. Mă refer la munca educativă cu fotbalisti noștri. Ce măsuri a luat conducerea secției de fotbal a Științei față de jucătorii Mihăilă, R. Lazăr, Cucu și alții care au o comportare nesportivă în viața de toate zilele și atrag după ei — în restaurant și „cale-baruri” — elemente tinere de perspectivă, ca Regep, Speriosu ș.a.? Consiliul regional UCFS nu poate

trage la răspundere conducerea clubului Știința?

2. Ca să răspund la această întrebare aș începe cu un proverb: „dacă nu semeni nu ai de unde culege”. Pe lângă cei 500 de jucători legitimați ar trebui să avem 5000 de juniori. Dar nu sînt... pentru că echipele de juniori nu au antrenori. Să căutăm mijloace eficiente pentru atragerea copiilor la fotbal. O minge aruncată în mijlocul copiilor, un instructor care să le dirijeze activitatea va contribui la atragerea „puștilor” spre fotbal!

3. Dorim programarea la Timișoara a unor echipe de peste hotare, de certă valoare, de la care să avem ce învăța.

Problemele expuse la „masa rotundă” constituie o serioasă bază de plecare pentru remedierea lipsurilor semnalate în fotbalul timișorean. Propunerile făcute trebuie să stea atît în atenția forurilor de specialitate din Timișoara, cît și a Federației Române de Fotbal. Ne surprinde însă lipsa spiritului autocritic al celor care au luat cuvîntul. Și, în mod firesc, ne punem întrebarea: Ce au făcut invitații noștri pînă la această discuție, pentru eliminarea lipsurilor semnalate?

Cunoscînd motivele stagnării fotbalistice din orașul lor, specialiștii și cadrele calificate din orașul Timișoara au datoria să treacă de îndată la muncă în scopul afirmării fotbalului bănățean și, implicit, al creșterii nivelului fotbalului nostru în general.

„Masă rotundă” consemnată de ION OCHSENFELD și PETRE ARCAN — cosp. regional. Caricaturi de NEAGU RĂDULESCU

## Știri, Știri

C.F.R. ROȘIORI — RAPID BUC. 6-6



ROȘIORI (prin telefon). — Jocul, disputat miercuri, a plăcut doar în prima parte, cînd au fost create faze de gol la ambele porți, faze rezolvate cu mult succes de Birtășu și Urziceanu, portarii celor două echipe.

Rapid a folosit pe: Urziceanu—Tupuianu, Motroc, Langa, Tomescu—Dinu, Iamaischi—Rugubei, Dumitriu, Oblesenco, Kraus.

## UN NOU MECI ÎN „CUPA BALCANICĂ”

La 16 iunie, la Skopje, în Iugoslavia, Fanul Constanța va juca o nouă partidă în cadrul „Cupei balcanice” întîlnind formația locală Vardar Skopje.

## SIMBATA, PARTIDA INTERNAȚIONALĂ ÎN CAPITALĂ

In vederea jocului cu selecționata de tineret a Uniunii Sovietice programat la 16 iunie la Tbilisi, lotul nostru de tineret va sustine sîmbătă o partidă de verificare pe stadionul Republicii în compania cunoscutei formații bulgare T.S.K.A. Cervenozname. Meciul va începe la ora 18.

## PARTIDE AMICALE LA GIULEȘTI ȘI LA PROGRESUL

Așa cum s-a mai anunțat, duminică dimineața, de la ora 10.30, pe stadionul Giulești va avea loc partida amicală Rapid—Dinamo Pitești. La aceeași oră va fi fluerat începutul meciului Progresul—Dinamo București de pe stadionul Progresul.

## Atențiune! copii!...

(Urmare din pag. 1)

### Atențiune! Copii!

Le trebuie cei mai buni antrenori. Să-i învețe de mic și bine. Am auzit că la lotul republican s-au desființat cursurile elementare. Sau, se desființează.

Dați-le echipament pe măsură și mingi „de-adevărat”! Nu ce „pică” de la ai mari, ciurcui.

### Atențiune! Copii!

După socoteala mea, dacă merge în rîndul asta, începînd din 1970, clubul Steaua le poate pune la dispoziție celor interesați fotbalisti de clasă I, garnitură completă, plus rezerve, cu drept de joc imediat.

Nu mai că nu știu cine-o să mai albă nevoie? Dacă toate obuzurile își fac pepiniera propriei!...

Și așa?

## PRONOSPORT

Jucați neapărat la concursul Pronosport de duminică în programul cărții figurează și meciul susținut de echipa țării noastre în compania Portugaliei. Programul mai cuprinde două meciuri internaționale din cadrul preliminarilor campionatului mondial și nouă întîlniri din cadrul campionatului categoriei B.

Completați-vă buletinele din vreme.

## PREMII ACORDATE DE LOTO-PRONOSPORT CU PRILEJUL DIVERSELOR ACȚIUNI DE DUMINICĂ

● La cursa ciclistă „Cupa UCECOM” care începe duminică și se va desfășura pînă la 20 iunie a.c. LOTO-PRONOSPORT atribuie: 1. motocicleta C.Z. 175 cm<sup>3</sup> câștigătorului cursei și premii pentru fiecare etapă. De asemenea se mai acordă participanților cadouri ca: bidone, saci de ciclism ș.a.

● Duminică 18 iunie, cu prilejul manifestărilor sportive organizate la stadionul Dinamo (din cadrul duminicii sportive), se vor acorda premii spectatorilor posesorii ai programelor de meci

Actorilor și ziaristilor care vor disputa un meci de fotbal, li se vor atribui diverse cadouri.

● Echipelor de copii participante la întîlnirile de fotbal organizate de clubul „Steaua” li se vor atribui premii constînd în mingi de fotbal.

● Azi la ora 19 la agenția centrală LOTO-PRONOSPORT va avea loc o constatare cu participanții la Pronosport unde se vor dezbate probleme legate de acest sistem. Cu acest prilej, participanților le vor fi relateate aspecte de la meciul Internaționale—Benfica și din campionatul italian.

● Tragerea LOTO de azi va avea loc în orașul Carei.

Rubrică redactată de Loto-Pronosport.



# SPORTUL PE GLOB

## Lucrările celui de al 25-lea Congres al Federației internaționale de schi

MAMAIA, 10 (prin telefon, de la trimitul nostru). — Joi, sala Turist-Clubului din Mamaia a găzduit în continuare lucrările Congresului Federației Internaționale de schi. După îndelungi discuții pe marginea diverselor propuneri (privind în special modificarea unor puncte din Statutul Federației internaționale de schi și din Regulamentul competițiilor de schi), s-au luat o serie de hotărâri.

Iată-le, redactate pe scurt, pe cele mai importante:

— la probele de fond: s-au adoptat hotărâri privind componența juriilor, delimitarea spațiului de schimb la stafete;

— la sărituri: componența juriilor, unele funcții ale arbitrilor, modul de arbitraj;

— la probele alpine: măsuri de securitate pentru porțiunile dificile (plase de siguranță, dreptul de a se opri concurenții din cursă la apariția pericolului), problema startului fals, a neprezentării la ora fixată la start, organizarea experimentală a probelor de slalom „la un fanion”, precum și a slalomului cu manșe simultane; se va permite pe viitor desfășurarea de probe „kilometru lansat”, cu titlu experimental, pentru a se putea elabora ulterior de către F.I.S. reguli de desfășurare a acestor întreceri.

S-a stabilit, de asemenea, ordinea de preferință recomandată Comitetului Internațional Olimpic (în legătură cu probele de schi), privind alegerea



Aspect din timpul lucrărilor Congresului F.I.S.

localității care va găzdui Jocurile Olimpice de iarnă din 1972. În ordine: Banff (Canada), Lahti (Finlanda) și Sapporo (Japonia).

În calendarul internațional al probelor alpine, care urmează să fie definitiv și aprobat în ultima zi a lucrărilor Congresului, este prevăzut și concursul internațional dotat cu „Cupa Predeal”, programat să se desfășoare în zilele de 25-27 februarie 1966, concursul fiind de categoria

I. B. Iubitorii schiului din țara noastră vor avea astfel prilejul să urmărească în sezonul viitor: un concurs alpin de mare anvergură care, cu siguranță, se va bucura de o participare valoroasă.

Cel de-al 25-lea Congres, jubiliar, al Federației internaționale de schi își va încheia lucrările în cursul zilei de vineri.

Un grup de participanți la Congresul F. I. S. a vizitat joi dimineața Cetatea Istria. Pentru vineri, este prevăzută o excursie de două zile cu motonava Transilvania la Istanbul.

Într-o pauză a lucrărilor Congresului Federației internaționale de schi, l-am rugat pe dl. STANLEY MULLIN (S.U.A.), vicepreședinte al F.I.S., să ne împărtășească impresiile sale despre șederea de câteva zile la Mamaia. Iată ce ne-a spus domnia sa: „Sint încântat de ospitalitatea românească, despre care auzisem și înainte lucruri frumoase. Lucrările Congresului F.I.S. se bucură de o organizare excelentă, atât în ce privește sala propriu-zisă cât și posibilitățile tehnice oferite participanților. Am convingerea că în atare condiții participanții la Congres vor putea adopta hotărâri importante pentru continuarea dezvoltării a schiului mondial. Stațiunea Mamaia mi-a produs o puternică impresie”.

GH. RUSSU-ȘIRIANU

## PE SCURT

SOFIA

În ziua a treia a campionatelor europene de haltere s-au desfășurat întrecerile pentru cucerirea titlului de campion la categoria ușoară. Pe primul loc s-a clasat polonezul Waldemar Baszanowski, care a realizat la cele trei stiluri 425 kg (130 plus 132,5 plus 162,5).

LONDRA

Alergătorul englez Allan Simpson a stabilit un nou record al țării sale în proba de 1 milă, parcurgând distanța în 3:56,7.

HAVANA

În ultimul meci al turneului pe care l-a întreprins în Cuba, echipa masculină de baschet R. P. Chineze a întrecut cu scorul de 63-60 o selecționată cubană.

HELSINKI

La Helsinki s-a desfășurat un concurs de atletism. Cu acest prilej, finlandezul Erki Mustakari a realizat la săritura cu prăjina performanța de 4,95 m.

VARȘOVIA

Cursa ciclistă Varșovia-Lodz (140 km), la startul căreia s-au aliniat 163 de concurenți, s-a încheiat cu victoria lui Jan Kudra cu 3 h 55:32,0.

RIGA

În cadrul concursului internațional de atletism de la Riga, polonezul Janusz Sidlo a câștigat proba de aruncarea suliței cu 83,65 m. Alte rezultate: MASCULIN: 100 m: Bende (R.S.C.) 10,8; lungime: Vaupsas (U.R.S.S.), 7,63 m; 800 m: Bulșev (U.R.S.S.) 1:50,9; 5 000 m: Orentas (U.R.S.S.) 14:09,4; prăjina: Osinski (R.P.P.) 4,60 m; FEMININ: 100 m: Irina Press 11,6; înălțime: Kostenko 1,65 m; 400 m: Jakova 56,4.

## Baschetbaliștii sovietici campioni ai Europei

— Echipa României pe locul 13 —

MOSCOVA, 10 (prin telefon). — Finala campionatului european de baschet masculin, desfășurată între reprezentativele U.R.S.S. și Iugoslavia, a prilejuit o partidă deosebit de echilibrată. Baschetbaliștii sovietici au condus majoritatea timpului, dar la diferențe de numai două-trei puncte. Mai mult chiar, în min. 30 scorul era favorabil formației iugoslave: 37-36. În ultimele cinci minute, superioritatea selecției U.R.S.S. în lupta sub panou s-a dovedit hotărâtoare și astfel echipa sovietică a câștigat cu 58-49 (29-25). De remarcat că principalul realizator al Iugoslaviei, Koraci, a fost excelent „știnut” și nu a înscris decât 6 puncte.

Reprezentativa țării noastre a înțeles în disputa pentru locul 13, echipa R. F. Germane pe care a întrecut-o cu 74-63 (40-27). Ca și în meciul cu Suedia, au fost folosiți toți jucătorii. Baschetbaliștii români au condus în permanență, dar evoluția lor nu a fost satisfăcătoare. În repriza secundă ei au fost vădit stînjeniți de apariția în „zonă” a adversarilor. În plus, unul dintre pivoti, Demian, a jucat din nou slab (nu a înscris nici un cos). Punctele formației române au fost marcate de Spiridon 8, Nedef 3, Ionescu 6, Albu 14, Nosievici 6, Cr. Popescu 16, Novacek 21.

Celelalte rezultate: Polonia-Italia 86-70 (36-29), Bulgaria-Izrael 63-51 (29-21), Cehoslovacia-Grecia 116-71 (55-29), Franța-R. D. Germană 66-57 (29-28), Spania-Finlanda 65-58 (29-29), Ungaria-Suedia 79-66 (37-34).

Clasamentul final al celei de a 14-a ediții a campionatului european: 1. U.R.S.S., 2. Iugoslavia, 3. Polonia, 4. Italia, 5. Bulgaria, 6. Izrael, 7. Cehoslovacia, 8. Grecia, 9. Franța, 10. R. D. Germană, 11. Spania, 12. Finlanda, 13. România, 14. R. F. Germană, 15. Ungaria, 16. Suedia.

prof. O. DIMITRIU

## De pe terenurile de fotbal

BRAZILIA — ARGENTINA 0-0

După ce a întrecut cu 5-0 echipa Belgiei și cu 2-0 pe cea a R. F. Germane, selecționata de fotbal a Braziliei, a întâlnit la Rio de Janeiro, într-un meci amical, reprezentativa Argentinei. Meciul desfășurat pe stadionul Maracana s-a terminat la egalitate: 0-0.

DANEMARCA — FINLANDA 3-1

Echipa de fotbal a Danemarcei a întrecut într-un meci amical desfășurat la Copenhaga selecționata Finlandei cu 3-1.

surat la Copenhaga selecționata Finlandei cu 3-1.

ÎN „CUPA RAPPAN”

Echipele SC Leipzig și Polonia Bytom s-au întâlnit pe terenul primei formații în primul meci al finalei „Cupei Rappan” la fotbal. Victoria a revenit fotbalistilor din R.D. Germană cu scorul de 3-0 (1-0).

S-a stabilit ca cel de-al treilea meci dintre echipele Manchester United și Ferencvaros, din cadrul semifinalei „Cupei cupelor” la fotbal, să se dispute la Budapesta.

## Campionatul european de șah

HAMBURG, 10 (prin telefon). — Șahistii iugoslavi, clasati pe locul doi la ultima ediție a europenilor, au jucat cu deosebită forță în meciul cu echipa română, reușind să câștige 4 din cele 10 partide: Iugoslavia-România 7-3 (Avkov-Gheorghiu 1/2-1/2, Gligoric-Cioabla 1/2-1/2, Matanovic-Ghitescu 1/2-1/2, Matulovic-Radovici 1-0, Parma-Gunsberger 1-0, Trifunovic-Szabo 1/2-1/2, Damianovic-Stanciu 1/2-1/2, Udovcici-Pavlov 1-0, Cirici-Botez 1/2-1/2, Minici-Nacu 1-0).

Celelalte rezultate ale rundei: U.R.S.S.-Ungaria 6-4, R. F. Germană-Olanda 5-3 (2). În clasament: U.R.S.S. 26 1/2, Ungaria 21 1/2, Iugoslavia 21, R.F. Germană 16 1/2 (2), România 16 1/2, Olanda 14 (2).

Echipa română încheie primul tur al competiției, jucând cu formația Ungariei.

## SCRISOARE DIN SOFIA

### Fotbaliștii

### bulgari

### iau startul

### în „preliminariile”

Ca participantă la finala ultimului campionat mondial din Chile, reprezentativa de fotbal a Bulgariei a fost desemnată a fi cap de serie în preliminariile „Cupei Jules Rimet” ediția 1966 și — după multe păreri — a avut marele „noro” de a concura pentru finala din Anglia alături de Belgia și Izrael. Aceste păreri pot fi considerate parțial juste, dacă ținem seama de faptul că în alte grupe lupta pentru obținerea calificării este mult mai dificilă. Într-adevăr, până nu de mult, toată lumea era de acord că doar Bulgaria și Belgia pot emite reale pretenții de a jace deplasarea în Anglia (cu mai multe sanse pentru Bulgaria), Izraelul nefiind luat în seamă. Dar după 3 mai, ziua în care la Bruxelles, Belgia a dispus cu mare dificultate de Izrael cu 1-0, unicul gol fiind realizat din penalti, toate calculele de pînă atunci au fost date peste cap.

Și, de unde pînă la meciul de la Bruxelles întâlnirea Bulgaria — Izrael, care urmează să se dispute la Sofia la 13 iunie, era așteptată ca o... formalitate, acum, în preajma confruntării, ea este privită cu multă seriozitate.

Dar, să vedem cum au decurs pregătirile reprezentativei Bulgariei și să prezentăm formația care va fi aliniată. De la începutul lunii decembrie pregătirea națională a fost preluată de fostul antrenor al reprezentativei Cehoslovaciei R. Vytlačil, care concomitent antrenează și echipa Levski Sofia. El este, totodată, selecționer unic, fiind secundat de P. Arghirov. Pînă în prezent, sub conducerea lui Vytlačil, echipa Bulgariei a susținut patru meciuri amicale inter-țări,

după cum urmează: cu Turcia la Istanbul 4-0, cu Grecia la Atena 2-1, cu Turcia la Sofia 4-1 și cu Polonia la Cracovia 1-1. În perioada de iarnă lotul largit a fost supus unei pregătiri corespunzătoare la munte, iar mai tîrziu în regiunile de sud, unde condițiile climatice erau mai favorabile. În toate partidele de mai sus reprezentativa Bulgariei a folosit aproape aceeași formație, lăsat pe cea care a evoluat la Cracovia: Bonev (Lokomotiv Plovdiv) — Metodiev (Lokomotiv Sofia), Penev (T.S.K.A. Cerveno Zname), Iv. Dimitrov (Lokomotiv Sofia), Gaganelov (T.S.K.A. Cerveno Zname) — Kitov (Spartak Sofia), Apostolov (Botev Plovdiv) — Diev (Spartak Plovdiv), Asparuhov (Levski), Iakimov (T.S.K.A. Cerveno Zname), Debirski (Lokomotiv Sofia). După cum se vede, naționala Bulgariei nu mai este alcătuită pe scheletul unei echipe (cu ani în urmă T.S.K.A. Cerveno Zname, fosta T.D.N.A. aproape că se confunda cu naționala), ea cuprinzând jucători de la 6-7 echipe. Deci, principala sarcină a antrenorilor constă în omogenizarea formației. De altfel, lipsa de înțelegere în rîndul tinerilor de atac, unde cei patru jucători sînt selecționați din tot atîtea echipe de club, a făcut ca randamentul acestui compartiment să fie scăzut. Un exemplu elocvent: Asparuhov, considerat unanim, și pe bună dreptate, ca fiind cel mai bun atacant bulgar la ora actuală și golgeter al campionatului, în ultimele două meciuri cu Turcia și Polonia aproape că nu s-a văzut. Lînta fundașilor este compartimentul cel mai bun,

iar halții se remarcă prin agresivitatea lor.

Dacă în meciurile internaționale amicale reprezentativa Bulgariei a dat în linii mari satisfacție și totuși părea că merge spre bine, acum, în ajunul întâlnirii cu Izrael, antrenorul Vytlačil este nevoit să opereze importante modificări în echipă. Portarul Deimov, care în meciurile din Turcia și Grecia a apărut excepțional, în prezent manifestă multă nesiguranță, fapt pentru care la Cracovia a și fost înlocuit cu Bonev. Dar cum nici acesta nu se află în forma cea mai bună, nu este exclus ca duminică să fie prezent Mihailov (Levski). Cu mult sub valoarea obișnuită se comportă Metodiev, locul lui urmind să fie ocupat de Vasilev (T.S.K.A. Cerveno Zname). Atacul continuă să constituie o problemă serioasă. În locul lui Iakimov, accidentat, a fost inclus în echipă Iancio Dimitrov de la Beroc Stara Zagora. Pe de altă parte și extrema stînga Debirski se află în declin de formă, și e probabil că Al. Kostov de la Levski să debuteze în națională. Aceste modificări crează multe neplăceri selecționarului, intrucît survin în ajunul meciului cu Izrael și nu mai e timp ca echipa să fie rodată sau să susțină meciuri de verificare. După antrenamentul de miercuri, efectuat în compania unei echipe din campionatul orașenesc, iată formația probabilă care va fi aliniată pe stadionul „Slavia” din Sofia: Bonev (Mihailov) — Vasilev, Penev, Iv. Dimitrov, Gaganelov, Kitov, Apostolov — Diev, Asparuhov, Iancio Dimitrov, Kostov.

TOMA HRISTOV

corespondentul nostru în R. P. Bulgaria